

熱火逆轉勇士五連勝

易建聯未登場巫師負黃蜂



■巫師中鋒麥基(左)成功封阻黃蜂的格連上籃。美聯社

NBA常規賽1日激戰8場(其他賽果見賽果表)，面對一度多達20分的落後差距，「三巨頭」合力砍下70分率領邁阿密熱火隊實現逆轉，以114:107擊敗金州勇士隊，獲得五連勝。



■占士是熱火逆轉勇士的功臣。路透社



■熱火的保殊(右)避開勇士後衛的攔阻入樽得分。路透社



■熱火的占士(左)和韋迪在觀看勇士的拿馬奴域域投射。美聯社

新年伊始，熱火隊迎來「開門紅」，把東岸「老大」塞爾特人隊的勝場差距縮小到半場。占士打出了25分、7個籃板和10次助攻的全面數據，保殊拿到20分和11個籃板的兩雙，韋迪也收穫25分，並送出8次助攻。面對最近一段時間球隊迅猛的上升勢頭，熱火隊主帥斯波爾斯特拉信心滿滿，在賽後說：「他們三個依然有很大的進步空間，並且已經進步神速。熱火隊最終一定會佔據東岸第一的位置，這只是時間問題。」

剛剛在12月份創下了單月15勝的隊史最佳紀錄，與東岸第一僅有一步之遙，進入2011年的熱火隊志在必得。不過，以「閃電戰」著稱的勇士隊還是在第一節給了主隊當頭一棒。雙方在首節前半段一直僵持，勇士隊在第一節進入尾聲時突然爆發，在兩分鐘內連續投中4個三分球，以36:28領先結束首節。第二節開始後，熱火隊的防守依然沒有改觀，反倒是熱火將賴特表現搶眼，在占士的防守下連連得分，幫助勇士隊一度將領先優勢擴大到20分。在半場臨近結束時，「皇帝」突然甦醒，連拿5分止住了分差擴大的勢頭，熱火隊58:72落後14分進入半場休息。

防守增強 縛住勇士

■新華社

下半場開場後，熱火隊的防守強度突然增加，上半場順風順水的勇士隊被束縛住了手腳，第三節有將近6分鐘的時間一分未得，單節只得到12分，熱火隊在第三節贏下對手13分，把雙方拉回到了同一起跑線上。熱火隊在末節開始就超出了比分，勇士隊依然受制於熱火隊「銅牆鐵壁」的防守，進攻失去了節奏，雖然賴特依然出色，帶領球隊一度將分差追近至4分，但無奈獨力難支，最終送給了熱火隊五連勝。

賴特此役發揮出色，個人得到30分，後場「雙槍」艾利斯和胡禮分別拿到25分和15分。

「太空易」無緣登場

雖然已經傷癒，但中國球員易建聯依然沒能得到上場表現的機會，他所在的華盛頓巫師隊也以81:92不敵新奧爾良黃蜂隊，成為當日唯一一支落敗的主場球隊。

上一場比賽，復出的易建聯獲得了不到5分鐘的出場時間，表現乏術，一分未得。本場對陣黃蜂隊，巫師內線麥基和岩士唐的穩定發揮讓主帥桑德斯忘記了易建聯的存在，「太空易」從第一分鐘到最後一分鐘都被牢牢釘死在了替補席上。

■新華社

公牛	100:91	騎士
巫師	81:92	黃蜂
熱火	114:107	勇士
木狼	103:88	網隊
馬刺	101:74	雷霆
金塊	104:86	帝王
公鹿	99:87	小牛
爵士	98:92	灰熊

■韋迪強勁入樽。路透社



■効力天津泰達的國腳曹陽將隨隊來港賀歲。新華社

泰達 現代 恒大來港賀歲



■南華將以強陣出戰今年賀歲盃。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者郭正謙)由南華足球隊主辦、易名為「亞洲超級球會挑戰盃」的兔年賀歲盃將於2月3日(年初一)及2月6日(年初四)舉行，除南華外，來自韓國的蔚山現代、中超的天津泰達及廣州恒大足球隊均會來港賀歲，爭奪亞洲超級球會挑戰盃的冠軍殊榮。

近年賀歲盃票房均慘淡收場，抵港參賽的球隊吸引力亦大不如前，今屆賀歲盃由南華主辦下足主羅傑承希望為賀歲盃注入新元素，一改以往賀歲盃偏重表演的性質，邀來三支實力相若的亞洲勁旅參賽加強競爭意味，更將賽事易名為「亞洲超級球會挑戰盃」，令賽事競技意味更重。

泰達 現代擁中韓國腳

另一支中超代表天津泰達上季勇奪中超亞軍，陣中亦擁有如王新欣、于大寶以及曹陽等著名國腳。而韓國代表則是2005年韓聯盃盟主蔚山現代，

其中金信旭及金東俊均為韓國國腳。作為東道主的南華亦會以最強陣容出戰，除了基奧雲尼及祖爾兩名悍將將會出戰外，將於1月下旬正式報到的前英格蘭國腳畢特亦會披甲上陣，羅傑承希望透過與亞洲高水平球會切磋，為球迷帶來耳目一新的優質賽事，藉觀賞球賽歡度新春佳節，同時提升港人對足球的熱愛。

「亞洲超級球會挑戰盃」的比賽細節及票價等資料將於1月18日舉行的新聞發佈會中公佈。

港泰拳申請為亞運附加賽事

香港文匯報訊(記者潘志南)香港申辦2023年亞運會，香港泰拳理事會去信港協，提出若香港成功申辦，泰拳則申請成為香港亞運會的附加賽事或表演項目。

香港泰拳理事會會長貝鈞奇和主席陳文義目前十分積極，已去信香港奧委會提出把泰拳申請成為亞運會的附加項目。因香港參加此運動的人士每年有50%的增長，各拳館的交流亦十分活躍，一旦泰拳成為香港亞運附加項目，必定吸引大批拳迷入場，估計座無虛席。

有利香港申亞

貝鈞奇指出，香港泰拳運動近年發展迅速，該會雖然在2006年才成立及加入香港奧委會成為會員。他說，如去信提出泰拳成為2023年香港亞運的附加項目，肯定會有內外雙贏的局面。他進一步說，因為現時泰拳不單止是泰國的國粹運動，而且在南亞和中東地區發展十分活躍，其中職業賽的水準可以和泰國拳手媲美。所以香港泰拳理事會可以為香港申亞協助遊說，向泰國爭取一票。事實上曼谷亞運會亦

把泰拳列為亞運比賽項目，但當時香港未有派隊參賽，此後，泰國很希望亞運再有泰拳比賽項目設立。

主席陳文義也是香港泰拳理事會創辦人之一，他表示該會十分支持香港申亞，同時提出泰拳成為亞運附加賽項目，原因是附加賽表演項目更具含金量。現時該會擁有60家泰拳館為會員，而每一家的學員平均達到100名，目前全港約有6,000名泰拳拳手，香港業餘賽水準達到世界級，但亞運是容許職業拳手參賽，所以水準更高，更吸引本地和海外拳迷觀戰。

泰拳運動早於70年代隨李小龙電影帶入香港武術界，30多年來一直沒有統一和國際接軌，06年他和蘇世龍師父創辦了香港泰拳理事會。近年此項運動十分「潮」，除了不同的專業人士，例如本港著名骨醫吳炳南，也有不少女性以減肥和防身而接受泰拳訓練，甚至有男、女拳手同台比賽。

自2006年開始，香港泰拳運動已在國際賽事上漸露頭角。多年來，香港拳手獲得不差的成績，剛在上月香港泰拳代表隊派出10名運動員參加由泰國主辦的2010 IFMA世界業餘泰拳錦標賽，



■香港女選手詹天恩(黑衣者)和對手較技。香港文匯報記者潘志南攝

並成功在這世界最高水平的業餘賽場上取得2銀3銅的佳績。陳啟迪、楊偉燊奪得銀牌，曾慧英及錢鑫中則摘獎牌而歸。

香港06年打出名堂

06年香港代表隊於泰國曼谷舉行的「世界泰拳業餘大賽」中，共奪得5金1銀5銅的佳績。陳啟聰、陳啟迪及杜恆霖分別於男子少年組54公斤級、男子48



舒娃開啟新賽季征程

經歷了上賽季肩傷折磨之後，前世界排名第一的俄羅斯網球名將舒拉賓娃(舒娃)對即將開始的WTA(女子網球協會)奧克蘭ASB精英賽充滿信心，並表示「如果能再一次奪得大滿貫冠軍，將是職業生涯最大的成就」。

這是舒娃三個月內參加的首項WTA賽事。舒娃目前排名世界第18位，不過，她的奧克蘭精英賽之旅將不會一帆風順，因為她的「老對手」莎芬娜、古茲妮索娃和衛冕冠軍維克梅耶爾也將悉數到場，爭取在新賽季「開門紅」。

舒娃在新聞發佈會上表示：「我從非常困難的情況下恢復了過來，傷病差點就讓我永遠告別網球場。不過現在一切都好了，我可以重新回到場上訓練、比賽。如果能再一次奪得大滿貫頭銜，那將是我職業生涯最大的成就。」

17歲奪溫網冠軍

2004年，17歲的舒娃在溫布頓奪得了職業生涯首個大滿貫冠軍，從此成為俄羅斯「紅粉軍團」領軍人物。在2006年和2008年，她又分別將美網和澳網的冠軍收入口袋中。在經歷了2008年的輝煌之後，舒娃開始受到傷病的困擾，世界排名一度下降到126位。不過，傷病纏身的舒娃還是在過去的一個賽季中拿到了兩個冠軍，這也讓她痊癒後的表現更加令人期待。

「小的時候，我並沒有想到自己能在網球上取得如此多的成績。我覺得這些經驗對我的幫助很大，」舒娃說，「說實話，在這個時候復出對我來說還是有點早，但我無法忍受有如此多的賽事而自己沒法參加的尷尬處境。總之，我對自己復出後的狀態非常有信心。」奧克蘭ASB精英賽是WTA新賽季第一項賽事。包括舒娃在內的數位世界網壇頂尖高手宣佈將參賽，為新賽季第一項大滿貫賽事——澳洲網球公開賽做準備。



法奧運「七朝元老」 隆戈獲頒榮譽勳章

法國政府1日宣佈，奧運「七朝元老」、女子自行車選手隆戈(見圖)與多位社會名人獲得了政府頒發的榮譽勳章。法國政府每年都會在新年到來之際向在各領域做出突出成就的人們頒發榮譽勳章。已經有700餘人獲得了這項殊榮。他們中包括二戰老兵、駐外大使、高級工人、企業負責人以及宗教界人士等。此次和隆戈一起獲獎的有三位政府前部長、作家奧爾瓦迪亞以及多位科學家。隆戈是法國體育界的一位傳奇人物，曾經7次參加奧運會，共獲得1金2銀1銅。年屆52歲的她依然活躍在自行車賽場上。